



**Ziua
Judecata**

ZIUA DE JUDECATA

*"Bucure-se cerul și veselească-se pământul;
mugească marea și toate ce o umple; tresalte
câmpia și tot ce este pe ea; veselească-se
toti arborii padurei înaintea Domnului
că vine să judece lumea cu dreptate și
popoarele cu adevărul Său."*

—Psalmul 96:11-13.

Invătătura sfintei Scripturi cu privire la Ziua de Judecată pentru întreagă omenirea, ne dă o speranță inspirătoare, după cum declară textul deasupra, că lumea să se bucure, pentru că "vine Domnul să judece pământul," și El va judeca lumea cu dreptate și poporul cu "adevărul Său." Apostol Pavel vorbind grecilor în Atena, a spus poporului că Dumnezeu a hotărât o Zi, în care va judeca lumea cu dreptate prin Domnul nostru Isus Christos, dând asigurare tuturor oamenilor prin aceea că Dumnezeu a înviat pe Fiul Său Isus Christos din morți. Fapte 17:30.

În viitor Ziua de Judecată pe care a prevăzuto Dumnezeu, va fi un timp ori o perioadă în Planul Său, în care va da răsplata celor drepti, și pedeapsă celor nedrepti. În acel timp va fi un period ori o Zi de încercare și probare, în care

poporul va avea ocazie bazată pe deplină cunoștiință spre ași putea alege viață prin ascultare, supunere și credință; ori de ași alege moartea prin neascultare.

Aceasta nu semnifică că Ziua aceea va fi o zi ordinară de 24 de oare, ci după cum Biblia ne arată, că va fi o Zi ori o perioadă de timp de o mie de ani de lungă. (2 Petru 3:8) De fapt va fi Ziua lui Christos în care va governa lumea în timp de una mie de ani pe pământ. Si El ca Regè în acel timp de o mie de ani, va judeca lumea cu dreptate. Si dimpreună cu El vor fi cei 12 Apostoli și toți cei credincioși, cari au urmat în urmele Lui în Vârsta Evanghelică. (Apocalips 20:4, 6; I Corinteni 6:2)

Frumoasă și armonioasă este învățătura Biblii, care ne descopere venirea ori sosirea Zile de Judecată ori periodaul de timp, în care Christos va judeca lumea cu "dreptate" și poporul cu "adevărul Său." Aceasta învățătura armonioasă și adevărată, nu a fost înțeleasă mai nainte; ci s-a crezut și înțeles că Dumnezeu în viața aceasta din prezent hotărăște locul pentru fiecare persoanăcând moare. Dar aceasta pretindere și învățătură nu este în armonie cu învățătura Biblii, și Biblia nu supoartă așa o credință, decât aceasta e adevărat cu privire la urmașii lui Christos, Biserica adevărată, adecă creștinii cari au primit credință în Isus Christos, și au urmat în

urmele Lui și în serviciul Său până la moarte.

Isus cu deosebire arată, că cei ce nu primesc învățătura Lui în prezent, nu sunt judecați acuma, ci numai după alegerea credincioșilor, din care va fi compusă Biserica adevărată din Vârsta creștină în prezent. Ear cei necredincioși vor fi judecați la a Doua Venire a lui Christos. El zice: "Dacă cineva aude cuvintele mele, și nu le crede, Eu nu-l judec. . . . Cuvântul care l-am vorbit, acela va judeca în Ziua cea din urmă (apoi)." (Ioan 12:48, 49) Cât de potrivit să unește cu textul nostru dela început, că în aceea Zi de Judecată, în care dreptul Judecător va judeca lumea cu "Dreptate" și cu "Adevărul Său." Pentru că cuvintele Lui sunt cu siguranța Adevăr.

ZIUA DE JUDECATA DIN PREZENT

Isus adeverește că cei ce nu cred în prezent în cuvintele lui, nu sunt judecați acuma după faptele lor. Pe când cei cari cred în cuvintele Lui și urmează Lui, sunt judecați acuma după credința lor, și în viitor nu vor veni la judecată cu lumea necredincioasă. Cu adevărat aceasta învățătură este dreaptă, și stabilită în sfânta Scriptură cu siguranță. Dar e necesar a aprecia și a recunoaste ce semnifică cuvântul "Judecată," după cum e întrebuințat în Scripturi, și semnifică că nu numai a impune o pedeapsă asupra vino-

vatului, ci deasemenea de a trece prin încercare și judecare, și numai după aceea a impune pedeapsa.

Astfel, în prezent toți creștinii cari urmează în urmele lui Christos, trebuie să treacă prin încercări și ispite și probe, ca credința lor să fie încercată ca prin foc. Apostol Petru scrie despre "încercarea credinței care este mai prețioasă decât aurul peritor." (I Petru 1:7) Deasemenea el zice: "Nu vă minunați de încercările înfocate ce să întâmplă între voi, ca un lucru străin." (I Petru 4:12) Din acest text ne este lămurit și clar, că încercările creștinului sunt aspre și înfocate. Dar în comparație, răsplata este mare, pentru că Domnul Isus a promis zicând: "Fii credincios până la moarte, și Eu îți voi da cununa vieții." (Apocalips 2:10)

După cum am amintit, judecarea ori încercarea creștinului, este aspră și înfocată. Ap. Petru amintește și zice: "Timpul a sosit ca Judecata să se înceapă de la Casa lui Dumnezeu; și dacă Judecata să începe de la noi mai întâi, care va fi sfârșitul celor ce nu ascultă de Evanghelia lui Dumnezeu? Si dacă dreptul deabia să mântue, unde să vor afla cei necredincioși și păcătoși?" (I Petru 4:17, 18) În acest text e arătat clar și lămurit că Vârsta creștină; din prezent, este Zi de Judecată, numai pentru cei credincioși, cari aparțin la "Casa lui Dumnezeu."

Petru arată că judecata Bisericii, este judecată aspră, și zice: "Dacă dreptul deabia să mântue, unde să va arăta cel necredincios și păcătos? Aceasta ne dă de înțeles că lucrul de judecată s-a început numai cu Biserica. Ear judecata necredincioșilor va fi în viitor. De oare ce Petru zice: "dacă dreptul deabia să mântue, unde să vor arăta cei necredincioși?" In acest text Petru nu răspunde la întrebarea lui. Si din cauza aceasta mulți cred că nu mai este alt timp de încercare și judecată. Si de aceea, mulți cred că păcătoșii și necredincioșii vor merge în chinul veșnic în iad.

Pentru aceea, vom lăsa ca Isus să ne răspundă la întrebarea lui Petru, că "Unde să află păcătoșii?" Si Domnul Isus ne răspunde în următoarele cuvinte, și zice: "Că acei cari aud cuvântul lui, și nu cred, sunt trecuți cu vederea în timpul prezent, dar în viitor vor fi judecați prin "Cuvântul Său în Ziua de Apoi" (Ioan 12:48) Prin aceste cuvinte de asigurantă, Mântuitorul ne spune hotărât și definitiv, că judecata necredincioșilor, nu va fi în viata prezenta, și în prezent nimenea nu ajunge la o destinare hotărâtă pentru viața viitoare, ci vor ajunge la o destinare după înviere, în Ziua de Judecată (Ziua de Apoi) ori Vârsta viitoare) Ziua de Apoi nu să referă, la ziua din urmă a celui ce moare ori la sfârșitul vieții sale, ci la Ziua de

Judecată a lumii întregi, la a Doua Venire a Domnului nostru Isus Christos. Tot această expresie a fost rostită de Marta, sora lui Lazar, cu privire la învierea fratelui ei, zicând: "Stiu că el va învia în Ziua de Apoi." (Ioan 11:24) Insemna-ți-vă că "Ziua de Apoi," va fi o zi de înviere, adecă o perioadă de o mie de ani, adecă "Ziua lui Christos," în care El va governa și judeca lumea într'o Zi de o Mie de ani. O Zi de mântuire în Planul lui Dumnezeu, de a mântui omenirea dela păcat și moartea veșnică.

Din textul acesta citat mai sus, ne este foarte clar și lămurit, și putem vedea că numai cei credincioși și consacrați cari urmează în urmele Mântuitorului, sunt acuma sub încercare și judecare. Pentru aceștia nu mai rămâne altă ocazie. Si dacă nu luăm seama, că Scripturile stabilesc faptul acesta, care să referă numai la cei credincioși, la creștinii adevărați, multi pot căpăta cugetul, că nu va mai fi altă încercare, decât numai în viața aceasta din prezent.

Deci nimenea nu poate fi sub încercarea vieții, până când încă sa afla sub condamnare. Si toți oamenii cari încă nu au primit credința în Christos și nu s-au consacrat ca să facă voia lui Dumnezeu, și nu au crezut în cuvântul Lui, sunt încă tot sub condamnare (osândă). Pe când cei credincioși, după ce au crezut adevărul și au primit pe Isus Christos Fiul lui Dumnezeu, ca

Mântuitorul lor, și consacrându-se au trecut dela condamnare și blăstăm au trecut dela moarte la viață. Astfel prin credință în Isus Christos, au devenit îndreptățiți și împăcați cu Dumnezeu și li se socotește viața veșnică. (Romani 5:18; 8:1)

Insemnătatea arătată despre Ziua de Judecată și încercare, după cum am amintit și după cum Isus a spus: "Cel ce aude cuvintele mele și crede celui ce m-a trimis, are viață eternă, și nu vine la judecată (încercare, criză), ci a trecut dela moarte la viață."—Ioan 5:24. Astfel Isus ne spune lămurit, că cei credincioși acuma prin credință, trec dela moarte la viață, și în viitor nu vor veni la judecată, pentru că judecarea și încercarea lor este acuma în Vârsta Creștină.

Acest adevăr e necesar a fi luat în considerare și a lua seama, dacă voim a înțelege corect Scopul și Planul de Mântuire pentru lumea întreagă și rezultatul din viitor. Toți creștinii cred că va fi un timp, când păcătoșii vor fi deosebiți și despărțiți de cei drepti cu o hotărâre mai dinainte de moartea lor. Pentru că Isus zice: "Dreptii nu vor veni la judecată, pentru că aceștia au urmat lui. Și pentru aceea și nu vor sta la Judecată.

ZIUA DE JUDECATA IN TIMPUL DE RESTATORNICIRE

Isaia a zis: "Cel ce aude cuvintele mele și le crede, a trecut dela moarte la viață." Si cu ade-

vărat, aceasta este baza credinței. Din punctual de vedere a lui Dumnezeu și din ziua consacrării lor, Dumnezeu îi prevește pe ei ca "drepti" ori îndreptățiți cu Dumnezeu. Si din ziua consacrării lor, nu mai sunt subț condamnare. Si Domnul Isus adeverește în Ioan 5:29, unde zice, că acei ce au făcut cele bune, vor eși din mormintele lor spre "învierea vieții." Așa că Ziua lor de Judecată a trecut, și la înviere vor fi răsplătiți pentru că au crezut "Cuvântul," și au căutat a face cele bune, crezând că vor dobândi viață și nemurire. (Romani 2:7)

EAR CEI CE AU FACUT CELE RELE

Isus ne asigură că învierea nu va fi numai pentru cei ce au făcut "cele bune," pentru că Isus zice: "Toți cei ce sunt în morminte, vor auzi vocea lui, și vor eși afară." Ioan 5:28) Pe când versul următor zice: că nu numai cei ce au făcut cele bune vor eși spre "învierea învierea vieți;" ear cei ce au facut cele rele, spre "învierea condamnării"; ori a încercării, după cum e scris în Biblia originală greacă, care zice: "criză" ori încercare și judecare, pe când cuvântul "Condamnare," nu este corect ci judecare, ori o încercare crucială ori criză. Astfel, că omenirea întregă, în timpul de încercare și judecată în Ziua lui Christos, când "legile lui Dumnezeu vor fi puse pe pământ, și locuitorii lumii trebuie să

învențe dreptate. Si toți cei ce vor învia, vor trebui să creadă "Cuvântul," ca să fie judecați cu "Adevărul," și numai după aceea li se va hotărâ destinarea lor pentru viață eternă.

Ziua de o mie de ani din viitor, va fi o Zi de Probare și încercare și judecare pentru omenirea întregă. In sensul adevărat, va fi o a doua Judecată. De oare ce Judecata cea dintâi a fost în gradina Eden, și a fost o Zi de Judecată și încercarea primilor nostri părinți, și dovedindu-se neascultători, pentru ne-ascultarea lor au fost condamnați la moartea veșnică; și noi toți prin acel rezultat, am căzut toți sub blăstămul morții. Si noi toți știm că prin ne-ascultarea lor, nu au putut fi dovediți pentru viață, astfel încercarea ori criza lor nu a putut fi învinsă de ei ca să rămână în viață. Si Ap. Pavel vice: "Precum prin neascultarea unui om (Adam), păcatul a trecut peste toți oameni." (Romani 5:16, 18).

Dumnezeu a luminat pe Adam cu privire la legea și voia Lui și l-a informat zicând: "din pomul cunoștinței binelui și a răului să nu mânânci."—Facerea 2:17. Aceasta a fost o lege simplă; și nu a fost nimic ce Adam nu ar fi putut înțelege. In această simplă lege, s-a descoperit un mare adevăr cu privire la purtarea lui Dumnezeu cu creatura umană (omenirea), arătând că Dumnezeu cere ascultare și supunere, de a împlini voia lui.

Adam a fost judecat de adevărul lui Dumnezeu, care a fost necesar pentru om ca să știe ce condamnare va primi. Si condamnarea lui Adam a fost după cum el șia ales; și în loc de viață, ș-au ales moartea, prin ne-ascultarea lui. Adam a luat o cale contra adevărului, care a fost deja descoperit lui mai dinainte. Nu numai că ne-ascultarea lui a adus moarte, ci deasemenea a venit asupra lui întunecime și o neînțelegere, de nu a mai putut pricepe care este voia lui Dumnezeu, și astfel căderea lui a venit. De atunci, toți urmașii lui Adam au luat parte la aceeaș osândă și moarte, întunec și neînțelegere de atunci încoace a acoperit tot pământul, și uni nour des toate popoarele până în ziua de astăzi. (Isaia 60:2)

Dar Dumnezeu, nu a încetat de a iubi creatura umană, ci cu adevărat, "Dumnezeu atâta de mult a iubit lumea, încât nu a cruțat nici chiar pe Unicul Său Fiu, ci l-a trimes în lume ca să răscumpere pe Adam și toți copiii lui dela moarte veșnică. Dumnezeu prin Fiul Său Isus Christos a prevăzut iluminare și învățătură pentru întreg neamul omenesc. Astfel că după ce Isaia a scris: "Întunerecul acopere pământul și un nour des toate popoarele." După aceea Isaia eară a scris: "Si mărirea lui să va arăta și toate națiunile vor veni la lumina Lui, și regii pământului la strălucirea Venirei Sale." —Isaia 60:2, 3.

Isus la întâia Venire a zis: "Eu sunt Lumina lumii." (Ioan 8:12.) Deasemenea Scriptura zice că "Isus este Lumina cea adevărată, care va lumina pe tot omul care a venit în lume." (Ioan 1:9) Cu adevărat, că încă nu tot omul a fost luminat prin Evanghelia lui Christos. Deși astăzi Lumina luminează în întunec, totuși majoritatea omenirii, zace în întunec, pentru că nu pot înțelege Scripturile și nu pot vedea lumina, și pentru aceea nu să pot bucura.

De sigur, acei cari nu văd și nu înțeleg lumina din sfintele Scripturi, nu pot primi și nici nu să pot bucura. Si noi toți putem vedea, că aceasta e așa; și de aceea Isus a zis: "dacă cineva aude cuvintele mele, și nu le crede, Eu nu-l judec." (Ioan 12:47) Cătră învățăceii Săi a zis: "fericiți sunt ochii voștri că văd, și urechile voastre aud." (Matei 13:16) Când Isus a zis că El nu judecă acum pe cei ce au auzit cuvintele Lui, și nu au crezut. Isus arată că din care pricină, ei nu pot crede. El zice că Isaia a scris despre ei, că nu vor crede în Isus și în lucrul lui de mântuire, pentru că "Dumnezeu le-a orbit ochii, ca să nu vadă, și cu urechile să nu audă; și le-a îngreunat inima, ca să nu înțeleagă, ca nu cumva să se întoarcă la Dumnezeu, și să le erte păcatele lor." Ioan 12:40.

Domnul nostru Isus Christos arată în Ioan 3:16 despre iubirea cea mare a lui Dumnezeu,

care a trimis pe Unicul Său Fiu în lume, ca tot cel ce crede în El să aibă viață eternă. "Dumnezeu nu a trimis pe Fiul său în lume, ca să condamne lumea, ci ca să o mântue, și tot cel ce va crede în El să fie mântuit." Astfel că cel ce crede în El, nu este osândit ori condamnat pentru că nu a crezut în Fiul lui Dumnezeu. Ioan 3:16, 18

După cum am observat, Isus a spus că lumea întreagă este condamnată la moarte, afară de urmașii Lui (creștinii adevărați) aleși din lume. Si din partea lui Dumnezeu ei sunt socotiți ca unii cari au trecut dela moarte la viață eternă, și aceștia numai prin credință în Isus Christos Fiul lui Dumnezeu. Si fiind că ei au crezut că Isus este lumina cea adevărată, pentru aceea ei trec dela moarte la viață. Pe când omenirea întreagă în condițiile și împrejurările ei, nu pot cuprinde lumina și nici nu pot vedea lipsa. Si din cauza aceea, nu pot vedea că Dumnezeu a pregătit o Zi de Judecată, în care va lumina pe tot omul care a venit în lume.

MORTII VOR AUZI

Noi deja am citat cuvintele Domnului nostru Isus Christos, care ne asigură, că cei cari aud acuma cuvintele Lui, primesc viață prin credință acuma, dar actual la învierea "Dreptilor," și aceștia în viitor nu vor veni la judecată cu

lumea. Asa zice Domnul în Ioan 5:24 și în versul al 25-lea, ne spune că acei cari mor acum fără de credință, vor auzi vocea lui la a Doua Venire, și vor eși afară din mormintele lor, și vor crede în El, și acei cari vor crede în El vor trăi în veci. Inversul acesta zice: "Vine oara și ziua în care cei morți vor auzi vocea Fiului Omului, și vor eși afară din mormintele lor." Aceasta dă de înțeles că va fi un timp și o Zi, când Isus își va lua puterea Sa, de a da viață celor ce dorm în Somnul morții. Dar acei cari în viața lor au crezut și s-au dovedit credincioși până la moarte. În ziua învierii, vor învia spre viață eternă. Pe când pentru ceilalți, li se va da ocazie în viitor de a auzi și a crede, și acei cari vor crede, vor trăi. Pentru că va fi ocazie după moarte și după înviere, de a auzi adevărul și a crede. Aceasta pentru unii cetitori va fi un cuget nou și ne mai auzit. Dar aceasta este învățătura Bibliei adevărată, pentru că așa ne învață Scripturile. Nicării nu zice Scriptura, că nu va mai fi altă ocazie, de a primi și a crede în Christos și în cuvântul adevărului spre a putea dobândi viață eternă. Fiecare creștin crede că Dumnezeu e milostiv și are răbdare cu păcătoșii, dar unii creștini, din oare care ne-înțelegere, cred că mila lui Dumnezeu este întinsă pentru toți numai până la moarte, și care nu a primit mila Lui până la moarte, apoi după moarte nu

mai are altă ocazie.

Biblia nicării nu supoartă această presupunere restrânsă. Din punctul de vedere a lui Dumnezeu, toată lumea stă vinovată înaintea Lui și socotită ca moartă în păcatele și fără de legile tuturor oamenilor. Patru mii de ani mai nainte de Venirea Domnului întâi, Dumnezeu a îngăduit lumea să fie condamnată în somnul morții, fără ca să fie luminată. Ear după patru mii de ani, Dumnezeu a trimes pe Unicul Său Fiu Domnul nostru Isus Christos, ca să răscumpere lumea dela Păcat, și moarte veșnică. Si aceasta dovedește că Dumnezeu are mare iubire pentru întreg neamul omenesc. Dar pentru a dobândi viață eternă, trebuie să creadă în acela pe care l-a trimes Dumnezeu în lume ca să fie Mântuitorul nostru a tuturor oamenilor. Si încă milioane de oameni cari au murit mai nainte de Venirea Domnului, nu au avut ocazie să audă și să creadă în Isus Christos Fiul lui Dumnezeu.

Si dela întâia Venire a lui Isus, alte multe milioane de oameni, cari s-au născut și au trăit și murit, fără ca să audă de singurul nume dat sub cer prin care oamenii trebuie să fie mântuiți. (Fapte 4:12) Din aceea putem vedea, după cum Isus a adevărit că "oamenii nu au putut înțelege vorbirea Lui." Si din cauza aceea nu au putut crede în cuvintele lui și despre mântuirea lor. Deci să mulțămim lui Dumnezeu

pentru asigurarea dată nouă de Domnul nostru Isus Christos, zicând că El nu i-a judecat; ci vor fi judecați în timpul viitor, în "Ziua de Apoi."

PRIN ADEVERUL SEU

Adeverirea lui Isus este că "cuvintele lui vor judeca lumea," va judeca pe toți acei cari nu au avut ocazie a crede în timpul celor patru mii de ani. Si dela întâia Venire, aproape două mii de ani. Si aceasta adeverire e în armonie cu textul nostru, că Domnul va "Judeca Lumea cu Adevărul Său." (Psalm 96:13) Aceasta adeverire este foarte armonioasă și asigurarea ei este minunată. Si semnifică că toată omenirea va fi luminată cu cuvântul Său, Cuvântul Adevărului, despre Dumnezeu și voia Lui. Astfel, ei vor avea ocazie de a învăța care este voia lui Dumnezeu, și vor crede și prin credință vor dobândi viață eternă.

Această gloriosă promisiune, care este așa de clar descrisă în sfânta Scriptură, dar ne fiind înțeleasă, la unii li se pare contrară; dar nu e contrară, pentru că dacă luăm de exemplu adeverirea Domnului Isus: "El este Lumina cea adevărată care luminează pe tot omul care a venit în lume." (Ioan 1:9) De sigur aceasta nu s-a putut împlini cu acei cari au murit înainte de Venirea Lui. Si deasemenea milioane de oameni, cari s-au născut și murit ne-luminați și

fără nici o credință după Venirea lui Isus. Astfel, acest text numai atunci va avea însemnătate deplină, în Ziua Viitoare ori "Ziua de Apoi," când lumea va fi luminată conform cu promisiunile lui Dumnezeu.

În altă minunată profecție despre Ziua de o mie de ani de Domnie și Judecată a lui Isus Christos, în care s-a promis (făgăduit) că tot "pământul va fi plin de cunoștiință de Dumnezeu, după cum apele acoperă fundul mării." (Isaia 11:9)

Profecția lui Zefania Profetul, este o descoperire care acum să împlinește, când Ordinea prezentă să va răsturna cu toată rânduiala ei. Ap. Pavel zice: "Lumea rea din prezent "care acum să răstoarnă; Dar la sfârșitul ei, Dumnezeu va" preface buzele popoarelor în buze curate, ca toți să mărească pe Dumnezeu într'un gând." Zefanai 3:8, 9)

Profecția lui Ieremie Profetul ne spune despre timpul viitor, când Dumnezeu "Va face un Legământ Nou cu casa lui Iuda și Israel." Si va scrie legea Lui în inimile lor, explicând adevărește cu asigurantă că cunoștiința de Dumnezeu va fi univerală, și nimenea nu va mai învăța unul pe altul, zicând cunoaste pe Domnul! Pentru că toți mă vor cunoaște, dela cel mai mic până la cel mai mare a lor." (Ieremie 31:31-34)

Apoi întrebarea naturală să rădică, oare cei

cari au murit, fi-vor și ei luminați? Oare minunatele promisiuni a lui Dumnezeu, semnifică că ei vor fi deșteptați din somnul de moarte, și oare și ei vor dobândi cunoștință și adevăr? Da! Așa ne asigură Scriptura și zice: "Aceasta este bine și primit înaintea lui Dumnezeu Mântuitorul nostru, care voeste ca toți oamenii să fie mântuiți, și să vină la o deplină cunoștința a adevărului. Că Unul este Dumnezeu, și Unul este Mijlocitorul între Dumnezeu și oameni: Omul Isus Christos, care s-a dat pe Sine Pret de Răscumpărare pentru toți, ca să fie marturisit (predicat) la timpul cuvenit." (I Timotei 2:3-6)

În aceasta Scriptură sunt două cugete importante. Mai întâi, Dumnezeu voeste ca toți oamenii să fie mântuiți și să vină la cunoștința adevărului; al doilea, cunoștința adevărului să fie marturisită ori predicată la timpul cuvenit. Într'o clipă, aceasta s-ar părea contrar la altă texturi din Biblie, cari arată că fiecare expresiunea "Timpul Cuvenit," este foarte însemnată că iubirea și îndelungă răbdarea lui Dumnezeu, a fost în Planul lui de mântuire de a răscumpăra întreg neamul omenesc și de a înainta în armonie și rânduială, și de aceea a pregătit un timp "Cuvenit" pentru fiecare trăsătură în planul Său. În prezent "timpul cuvenit" este Vârsta Evangelică, în timpul nostru, când Evanghelia să predică despre Christos și Impărăția Lui la acei

cari acuma au ocazie să audă și să creadă adevărul. Ear în decursul Milineului când lumea ne-luminată, va fi deșteptată din somnul morței, va fi "Timpul Cuvenit" de a predica celor invitați, și cari vor crede adevărul și să vor supune legilor lui Dumnezeu vor trăi în etern.

"SI CARTI FURA DESCHISE"

In Apocalips 20:12-15 să află un pasagi din cele mai importante în Biblie, arătând judecata lumei din viitor. In această profetie simbolică ilustriază ori închipuește ideia prin deschiderea cărților. Si aceasta minunată descripție a Zilei de Judecată, cetim: "Si eu am văzut pe cei morți mici și mari, stând naintea lui Dumnezeu; și altă carte fură deschisă, care este cartea vieți. Si cei morți au fost judecați din cel scrise în cărți, după faptele lor. Si marea a dat morții ei; și moartea și iadul au dat pe morții cari au fost în ele. Si au fost judecați fiecare după faptele lor. Si moartea și iadul au fost aruncate în lacul de foc, care este moartea a doua. Si ori care nu s-a aflat scris în cartea vieții, fu aruncat în lacul de foc.

Deci las să examinăm unele din cel mai importante puncte în această profetie. Mai întâi zice că morții stătură "naintea lui Dumnezeu." Aceasta arată o schimbare în schimbarea și situația celor morți, omenirea care a fost

condemnată la moarte din cauza ne-ascultării lui Adam. Si dela căderea lui Adam până acuma, cari încă nu au primit îndurarea lui Dumnezeu prin credință în Christos, au rămas sub acelaș blăstăm și osândă; și pentru aceea ei încă nu au stat naintea lui Dumnezeu, de aceea ei au rămas despărțiți de Dumnezeu prin faptele lor cele rele. Dintre toti oamenii, numai foarte puțini au crezut și au umblat pe calea lui Dumnezeu; și au devenit prietenii Lui. Dar nici aceștia nu au fost eliberați de condamnarea originală a morței.

Dar în decursul Domniei lui Christos în Ziua de o mie de ani, cei morți vor fi deșteptați din somnul lor de moarte, și vor sta "înaintea lui Dumnezeu," în Senzul că Dumnezeu prin iubirea lui cea mare a făcut proviziune de răscumpărare prin jertfa închipuește ideia prin "Deschiderea Cărților." Aceasta minunată descripție a Zilei de Judecata, cetim: "Si am văzut pe cei morți, mici și mari stând înaintea lui Dumnezeu; și altă carte fu deschisă, care este Cartea Vieții; și cei morți au fost judecați din cele scrise în cărți, după faptele lor. Si marea a dat per morții ei; și moartea și iadul au dat pe morții cari au fost în ele. Si au fost judecați fiecare după faptele lor. Si moartea și iadul au fost aruncate în lacul de foc, care este moartea adoua. Si ori care nu s-a aflat scris în cartea

vietii, fu aruncat în lacul de foc.

Deci las să examinăm unele din cele mai importante puncte în această profetie. Mai întâi zice că "Morții stătură înaintea lui Dumnezeu." Aceasta arată o schimbare în situația celor morți. Omenirea care a fost condamnată la moarte din cauza ne-ascultării lui Adam. Si dela căderea lui Adam până acuma, urmași lui Adam, cari încă nu au primit îndurarea lui Dumnezeu prin credință în Isus Christos, au rămas sub același blăstăm care a venit ca rezultat prin ne-ascultarea lui Adam. Aceștia încă nu au stat înaintea lui Dumnezeu, de aceea ei au rămas despărțiți de Dumnezeu, pentru faptele lor cele rele. Dintre toți urmașii lui Adam, numai foarte puțini oameni au crezut și au umblat pe calea lui Dumnezeu, și au devenit "Prietenii a lui Dumnezeu." Dar nici aceștia nu au fost scüzați ori eliberați de sub osânda morții.

Dar îndecursul Domnii lui Christos în Ziua de o mie de ani de Judecată; cei morți toți vor fi desteptăți din somnul lor de moarte, și vor sta "înaintea lui Dumnezeu," în senzul că Dumnezeu prin iubirea lui cea mare a făcut proviziune de a răscumpăra pe toți oamenii prin jertfa și lucrul de răscumpărare a lui Isus Christos. Astfel, jertfa lui Christos a răscumpărat omenirea de sub pedeapsa originală, si ca rezultat toți oamenii vor avea ocazie de a asculta

și a crede adevărul, și vor dobândi viața eternă. Dar de a dobândi viață eternă, să cere mai întâi de a li să predica și a le descoperi mila și iubirea lui Dumnezeu. De aceea "cărțile trebuie să fie deschise," pentru ca cei morți să fie judecați din ele. Adecă din cele scrise în cărți.

Aceasta simplu dă de înțeles că Domnul va judeca poporul cu "Adevărul." (Psalmul 96:13) Pentru că în Cărți (66 cărți a Bibliei) conțin tot adevărul, de aceea trebuie să fie deschise și explicate la popor, pentru că pe cât timp cărțile au fost închise și sigilate, poporul nu a putut înțelege adevărul.

Din contră noi suntem atenți în privința unor explicări, cari ne spun că acelea cărți conțin protocolul, în care sunt scrise păcatele lor, adecă acelor cari au trăit și au murit; și acelea cărți vor fi deschise în Ziua de Judecată, că să află păcatele, și prin aceea să dovedească cari sunt vrednici pentru mântuire și viață eternă. Deci să ne însemnăm că în profeții amintește că vor fi deosebiți și judecați "după faptele lor," din cele scrise în cărți." Cugetul este că Judecata va fi bazată după gradul faptelor împlinite și făcute în armonie cu adevărul ce să conține în acele cărți.

Pe când Domnul nu are lipsă să caute în protocoale și în recordurile păcatelor, ca să afle faptele lor, și apoi să hotărască care este vrednic

de pedeapsă, și care este vrednic de viață veșnică. Pentru că Domnul știe că "nici unul nu este drept, nici chiar unul." (Romani 3:10) Toată lumea, toți oamenii stau vinovați înaintea lui Dumnezeu. Chiar și urmașii lui Christos, ar fi nevrednici de a dobândi viață veșnică, dacă ei ar fi judecați după faptele lor imperfecte (nedesăvârșite).

Da, Domnul știe că nici unul nu este drept; și nici unul nu este vrednic de viață, după dreptatea lor. Dar iubirea lui Dumnezeu a pregătit o cale de scăpare dela condamnare și pedeapsa păcatului. Si aceea cale este prin credință în Isus Christos și în cuvântul lui, în meritul și sângele Lui care s-a vărsat pentru proviziunea de a dobândi viață eternă, pentru toți cari doresc viața eternă. Dar fără de cunoștiință, nu poate fi credința și înțelegere pe care credința să poate baza. Astfel cunoștiința este prevăzută în "cărțile acelea, cari vor fi deschise" și explicate poporului în timpul Zilei de Judecată, în care Christos va judeca lumea în timpul de o mie de ani.

Dumnezeu este însuș tălmaciul Său. In Cartea lui Isaia Profetul, Dumnezeu a cauzat ca să fie scris: "Toată visiunea este pentru voi, ca cuvintele unei "cărți sigilate," ce să dă cuiva, care știe să citească, zicând: ce tește acestea rogu-te, și el răspunde nu pot pentru că este sigilată (pecetluită); apoi să dă la unul care nu

știe ceti carte, zicându-i-se: cetește acestea rogu-te, și el răspunde, nu știu ceti carte.” Adecă, nu pot înțelege profetiile ce să află în Biblie. (Isaia 29:11-18)

În fine cartea va fi deschisă, “Și în Ziua aceea surzii vor auzi, și ochii orbilor vor vedea din ceață și din întunec; și cei blânzi își vor îmulți bucuria lor în Ziua aceea.” Acel period de timp de o mie de ani, este numit în scripturi, “Ziua aceea.” Ziua lui Christos de o mie de ani, în care El va governa și judeca lumea. “Cei Blânzi își vor îmulți bucuria lor în Domnul, și cei săraci între oameni să vor desfăta în Sfântul lui Israel.” (Isaia 29:19)

“DUPA FAPTELE LOR”

În Ziua de judecată descrisă în Apocalips 20:12-15. Cei morți, cari vor “sta înaintea lui Dumnezeu,” sunt aceia despre care Domnul nostru Isus zice: că au fost “răi,” dar promite (făgăduște) că vor veni la Judecată, după înviere, în “Ziua de Judecată.” (Ioan 5:29) “Fapte lor” despre care să vorbește aici, vor fi faptele lor după înviere, în Ziua de Judecată, în care vor dovedi prin credință și supunere Mântuitorului și Cuvântului Său, care va fi descoperit și explicat înaintea lor, din cărțile deschise naintea lor în Ziua aceea.

Mai departe, profetia din Apocalips, arată

că altă Carte va fi deschisă, care să numește: "Cartea Vieții." Cei cari vor sta naintea Tronului, vor fi încercați pe baza credinței și a supunerii lor la cele scrise în acele "cărți," și numele lor vor fi scrise în Cartea vieții, după cum mai înainte au fost scrise în cartea morții de oare ce ei toți au fost scriși în cartea morții lui Adam. După cum Ap. Pavel scrie: "Precum toți mor în Adam; toți vor învia în Christos." I Corinteni 15:22.

Astfel, carte vieții lui Christos, va fi deschisă pentru toată omenirea, până la cel din urmă membru, născut din rasa lui Adam, vor fi destepați din somnul morții și vor fi luminați, dădu-li-să cunoștință despre proviziunea făcută de Dumnezeu prin sângele Domnului nostru Isus Christos. Si dacă vor crede adevărul și vor asculta și supune, atunci ei vor fi scriși în "Cartea Vieții." "Deschiderea cărții vieții, nu va fi pentru scopul de a descoperi că cine e scris în carte, ci va fi ocazia de a scrie numele fiecărui ascultător și credincios, "după faptele lor." Dovedind iubirea lor pentru adevărul scris în acelea cărți, adevărul prin care poporul va fi judecat. Psalm 96:13

"LACUL DE FOC"

În Apocalips 20:13, zice că "moartea și iadul vor da afară pe morții lor," și pentru aceea vor

avea ocazie de a sta înaintea lui Dumnezeu. Iadul ori Hades, mormântul, după după cum arată Biblia originală Grecă, semnifică starea, condiția unde morții dorm somnul morței până la înviere. Iadul (mormântul) și moartea vor fi aruncate în "lacul de Foc," care este a "Doua Moarte." A doua moarte înseamnă a muri a doua oară, dela care nu va mai fi altă înviere. Aruncarea morței și iadul în lacul de foc, semnifică că vor fi desființate pentru totdeauna și pământul va fi curățit de păcătoși și nelegiuți, a căror nume nu va fi aflat în cartea vieții, vor fi aruncați în "lacul de foc," nu ca să fie chinuți, ci nimiciti, ca și cum nu ar fi fost nici odată.

Glorioasă Zi în care Christos va judeca lumea cu adevărul Său, va fi un timp favorabil, și la toți li se va întinde favoarea lui Dumnezeu. Aceasta e clar arătat, prin profetia care zice: "Când legile lui Dumnezeu vor fi pe pământ, locuitorii lumii vor învăța Dreptate." (Isaia 26.9.) Dar în timpul acela vor fi și nelegiuți, cari nu vor asculta de legile lui Dumnezeu, ci vor respinge adevărul, de oare ce noi cetim în Versul al 10-lea: "Chiar de se va face milă cu cel nelegiuit, el tot nu va asculta și nu va voi a face dreptate; și nu va considera Măreția lui Dumnezeu, ci va face ne-dreptate în pământul celor drepti." (Isaia 26:10.)

"Pământul celor drepti," dă de înțeles că

îndată ce Christos va începe a governa lumea pe pământ în timpul de o mie de ani, pământul va deveni curat și sfânt, și oamenii vor deveni sfinți, dreți și cuarati. După cum Ap. Petru scie: "Noi după promisiune așteptăm un cer nou și un pământ nou, în care va locui dreptatea." —2 Petru 3:13. Petru să referă la ziua de Domnie și judecată a lui Christos, în care păcătoșii vor fi stârpiți din popor. (2 Petru 3:7.) Aceasta va însemna perderea păcătoșilor și a nelegiuitorilor, cari nu se vor întoarce dela păcatele lor. (Fapte 3:23) Deci, Petru arată că numai aceia cari vor refuza și respinge și nu vor asculta de cuvântul adevărului, vorbit de marele Mesia, Mântuitorul, care va vorbi în Ziua Aceea de Judecată. În acel timp, cei netemători de Dumnezeu, vor fi stârpiți din mijlocul poporului, dar nu mai înainte de a primi favoarea lui Dumnezeu, după cum Isaia Profetul scie: "Cu cel nelegiuit chiar milă de să va face, el tot nu va învăța dreptate și nu va căuta la mărirea lui Dumnezeu." (Isaia 26:10) Si astfel vor merge în a doua moarte.

"OILE SI CAPRELE"

Aici avem altă lecție cu privire la Ziua de judecată. În parabola Sa cu oile și caprele Isus ne arată în Matei 25:31-46, și zice: "Când va veni Fiul Omului în mărirea Sa cu toți sfiții Săi

îngeri, atuncia va şede pe Tronul Măririi Sale.” Domnul Isus Christos va şede pe Tronul măririi Sale, în decursul domniei Sale, în timpul de o mie de ani. In Biblia originală Grecă, zice masageri, soli, şi nu îngeri. Si să referă la Biserica lui Christos, ori credincioşii din Vârsta creştină, adecă dela întâia Venire a Domnului până la a doua Venire, ca unii cari au dovedit că ei au crezut adevărul şi au urmat credincioşi în urmele lui Christos până la moarte. Aceştia credincioşi, vor fi cu Domnul ca regi şi judecători. “Si să vor aduna înaintea Lui toate popoarele,” adecă toate naţiunile de pe fata pământului. In parabolă să zice, că popoarele vor fi despărţite, ca oile şi caprele. Aceasta despărţite, nu e o despărţire între lume şi Biserica Lui Christos; pentru că Biserica va fi pe tron cu Christos. Despărţirea din parabolă, să referă la întreagă omenirea, care a trăit şi a murit în necunoştiinţă. Si fiind că ei nu au auzit nici o predică despre Christos şi Imparaţia lui Dumnezeu; şi pentru aceea au murit necredincioşi. Si la înviere vor sta naintea tronului, “mici si mari”; vor sta naintea lui Dumnezeu, când cărţile vor fi deschise, şi li se va da oczie, ca să înveţe adevărul şi să înţeleagă care este voia lui Dumnezeu, să creadă şi să asculte. Unii vor crede şi vor asculta, ear alţii nu vor asculta, şi nu se vor supune. Astfel aceasta va fi despărţirea între aceste două

clase, caprele și oile.

Toate națiunile de pe pământ vor lua parte în Ziua Viitoare de Judecată. Deasemenea Isus a spus la altă ocazie, că "va fi mai ușor pentru Sodoma și Gomora în Ziua de Judecată, decât pentru acei cari l-au respins și persecutat la întâia Venire," Matei 10:15. Aceasta da de înțeles, că poporul acela din orașele nelegiuite și păcătoase, cari au fost arse cu foc și pucioasă, cu oameni cu tot. Vor fi deșteptati din mormintele lor, din somnul de moarte, și li se va da ocazie ca să se pocăiască și să se reformeze, să creadă adevărul și să trăiască în veci.

Va fi cu totul mai ușor pentru acele orașe păcătoase, decât pentru poporul Israel, care a respins la întâia Venire pe Regele lor și l-au răstignit. De oare ce păgânii din Sodoma și Gomora, nu au păcătuit în contra cunoștinței, după cum a păcătuit poporul Israel. Cu toate acestea, va fi favorabil pentru păgâni, cât și pentru Israel Toți vor primi cunoștință, și dacă vor asculta și se vor supune adevărului, vor fi judecați vrednici de viață eternă.

Dar mulțămită fie lui Dumnezeu, pentru că chiar și Diavolul și îngerii lui, cari în tot timpul vârstelor trecute au amăgit și sedus pe oameni, în fine vor fi nimiciti curmați din existența și aruncați în "Lacul de Foc," care semnifică stârpire, nimicire simbolizat prin "A doua

Moarte. Pe când fiecare membru din rasa lui Adam, va avea deplină ocazie de a primi darul lui Dumnezeu spre a dobândi viață veșnică prin jertfa de răscumpărare a Domnului nostru Isus Christos. Nimemenea nu va perde viața, decât numai aceia cari de bună voie vor respinge și nu vor asculta de adevăr.

“ACUMA ESTE TIMPUL NIMERIT”

Aceasta ne dă o privire mai profundă despre darul lui Dumnezeu și iubirea Lui, care ne inspiră o mai mare dorință de a servi lui Dumnezeu, mai mult decât nici odată mai înainte și a fi plăcuți lui Dumnezeu, pentru că ne-a dăruit așa mare ocazie de a lucra împreună la Planul de mântuire pentru neamul omenesc decăzut. Cari vor primi darul vieții prin Isus Christos, care din mila lui Dumnezeu a gustat moarte pentru toți; și astfel noi acum avem ocazie de înțelege acum Planul lui Dumnezeu pentru mântuirea întregului neam omenesc.

Dar pe lângă aceea, prin Christos Isus avem intrare și apropiere de mai mult și mai abundent dar, ca onoare și împărtășire cu Dumnezeu și Fiul Său în lucrul de împăcare a lumii decăzută. După cum Ap. Pavel scrie: “Noi suntem dimpreună lucrători cu El, și pentru aceea vă rog, ca să nu primiți lui Dumnezeu în zădar.” 2 Cor. 6:1.

Desigur, după cum Pavel declară, ni s-a dăruit un dar minunat prin credință în meritul și sângele lui Christos; care ne-a învrednicit a lua parte la acest lucru de împăcare cu Dumnezeu. Nu e mirare, că el ne îndeamnă a nu primi darul lui Dumnezeu înzădar, și a nu lua parte lucrurile păcătoase din prezent.

Cu privire la minunatele binecuvântări, cari încă să află în magazina lui Dumnezeu pentru toată omenirea. Binecuvântări, cari vor fi pentru tot poporul în decursul Zilei de Judecată de o mie de ani. Nu e mirare, că Psalmistul cheamă toată creatura să mărească pe Dumnezeu, pentru că "El vine să judece pământul; și închee cu cuvintele, "El va judeca lumea cu dreptate, și popoarele cu adevărul Său."



Ori cine dorește a răspândi aceasta carte la prieteni și rude, o poate căpăta gratis dela noi. Scrieți la

DAWN BIBLE STUDENTS ASSOCIATION
EAST RUTHERFORD, NEW JERSEY